彰化縣立國民中學 110學年度 第2學期  社會科 九年級補考題庫試卷

考試範圍：第6冊                 班級：        座號：       姓名：               
(  )1.有酬勞動又稱為「市場勞動」，是指職場上的就業者，在日常生活中，讓我們享受了許多勞動成果，包括有形的財貨或無形的勞務，下列呈現勞動成果的事例，何者最不可能屬於就業者呢? (A)農夫從事農務耕作生產農作物 (B)公車司機接送學生上下學，提供載客服務 (C)媽媽為家人辛苦準備晚餐、打掃整理家務 (D)美髮師幫顧客設計出新潮前衛的髮型。
(  )2.受僱者藉由提供市場勞動，獲取工作收入，而相較於受僱者，雇主則擁有聘僱員工的決定權，也是提供工作環境、薪資待遇的主導者，下列有關受僱者與雇主在做決定時，考慮因素的敘述，何者最正確呢?
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(  )3.下列有關「童工」的規定，何者最可能是錯誤的呢? (A)勞動基準法規定 (B)15歲以上未滿16歲的受僱者 (C)雇主僱用童工須經父母同意 (D)得令其從事危險性或有害性的工作。
(  )4.下列有關性騷擾事件與相關法律的配對，何者正確呢? (A)在公車上被伸鹹豬手—性騷擾防治法 (B)下課時，學生在教室講跟性有關的笑話--性別工作平等法 (C)公司內發生男同事偷拍女同事上廁所—性騷擾防治法 (D)一群男生在辦公室內談論女同事的身材-性別平等教育法。

(  )5.昔日科技的應用與一般人的生活有些距離，但現在卻讓我們意識到原來科技與生活息息相關，下列何者最不可能是科技為我們生活帶來的改變？ (A)智慧型手機與穿戴式電子裝置的普及，使溝通更即時 (B)各種搜尋引擎的設立，大幅提升人類對訊息的掌握能力 (C)以往習慣出門購物，現在則透過各種電子商務系統進行 (D)許多家庭開始不用電子鍋，而改用燒柴煮飯。
(  )6.對國中生而言，下列科技的使用用途，何者是最不恰當的呢? (A)適當時間的休閒娛樂 (B)透過通訊社交平台，結識不良幫派份子 (C)應用在電腦輔助教學，增進學習效果 (D)透過網路，上網尋找課程有關的資料。
(  )7.我們在早晨享受香甜可口的燕麥片，雖然購買自巷口的便利商店，但出產國可能是美國、紐西蘭或澳洲；麵包店裡賣的麵包，雖然是店裡師傅做出來的，但使用的麵粉可能來自加拿大或歐洲。上述最能說明什麼現象呢? (A)跨國文化交流 (B)跨國犯罪科技化 (C)跨國經濟活動盛行 (D)貧富差距擴大。
(  )8.跨國企業透過國際分工，創造更大的利潤。下列何者不是國際分工帶來的好處呢? (A)為開發中國家提供就業機會 (B)為當地引進豐厚資金及較好的管理技術 (C)透過國際貿易讓各地的消費者，也因此擁有更多的商品選擇 (D)產生國際間的貧富差距現象。
(  )9.我國許多商品仰賴外國進口，例如：石油、天然氣、小麥、牛肉等，這些商品從外國進口最不可能的原因是什麼呢? (A)讓政府能控制市場價格，追求利潤 (B)因為我國無法生產 (C)必須付出比其他國家更高的代價 (D)自己生產缺乏價格競爭優勢。
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(A) 薪資高低 工作態度

(B) 專業知識 工作環境優劣

(C) 升遷機會 安全衛生保障

(D) 銷貨收入 利潤高低

10.右圖為中國已興建或規畫中的油氣管道，其中某一管 道途經高山峻嶺、溼熱叢林、地震活躍帶、發達的石灰岩 地形，並跨越多條國際河流，因此建設難度相當高。該管 道應為圖中何者？ (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁
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11.現行中華民國身分證統一編號的首碼為大寫的英文字母，代表初次登記時的戶籍地。2010年行政區合併改制後，部分縣的代碼因而 停止發行。圖()是行政區合併前的地圖與部分縣的英文代碼，下列哪一英文代碼還有可能出現在2018年新生兒的身分證統一編號中？ (A) J (B) L (C) R (D) S
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(  )12.在古代，由於沒有電話和無線電等通訊設備，烽火臺成為傳遞軍情的最好設施之一，傳遞的方法是白天燃煙， 夜間舉火。為使軍情能快速傳遞，烽火臺通常設置在視 野極佳的位置。圖中甲、乙、丙、丁哪一地點最適合設置烽火臺？ (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁
(  )13.臺灣某茶商為了提高自有茶園的茶葉產量,以供應國內日益成長的罐裝茶及手搖茶市場需求,且能與由越南、斯里蘭卡等產區進口的低價茶葉競爭,因而導入滴灌技術,精準計算用水及肥料使用量。此外,也利用農業機具栽種茶苗,並以無人機巡視,噴藥及採收時間則以網路平臺管理。上述各項措施,最主要可達到下列何種成效?
(A)利於傳統茶園轉型成休閒農場
(B)降低勞力成本占總成本的比例
(C)提升茶葉品質以提高單位價格
(D)增加出口至東協國家的茶葉量
(  )14.根據經濟部 水利署的統計,截至2019年底,臺灣40座主要水庫中,淤積率超過30%的共有15座,例如霧社水庫淤積率達74.8%、烏山頭水庫達49.2%,顯示臺灣水庫淤積程度嚴重,影響水庫蓄水功能。下列何項策略最能有效改善上述現象?
(A)強化集水區崩塌裸露地的植被復育
(B)擴大在河川下游種植防風林的面積
(C)減少都市不透水鋪面,增加雨水入滲
(D)增加地面水源供應,以取代地下水源
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(  )15. 2014年中國吉林省與俄羅斯合作擴建圖中的甲港口,目前出口貨物可不經由大連港,透過甲港口可大幅縮短與鄰近國家部分港口的航運時間。擴建甲港口除上述目的外,最可能還含下列何優勢?
(A)作為俄羅斯船隻通往大西洋的出海口 (B)加速俄羅斯將開發重心轉向歐俄平原 (C)作為中、俄兩國鴨綠江流域貨物出入的港口 (D)提供中國船隻藉由此港口通往北極海的捷徑
(  )16. 歐洲三面環海有如大半島，西部濱臨海域之處船隻往來頻繁，經濟繁榮。請問：歐洲西部濱臨哪個海域？　
(A)北極海　(B) 太平洋　(C)大西洋　(D)地中海。
(  )17.若晨在歷史課時聽老師講到聯合國在二戰後成立的歷史，若她想安排到聯合國總部參訪參加學生聯合國模擬會議，應該到哪個城市？ (A)東京 (B)紐約 (C)柏林 (D)倫敦。
(  )18.西元1914年發生於歐洲的「塞拉耶佛事件」，原為奧、塞之間的區域衝突，結果卻演變為第一次世界大戰的導火線，造成這種情況的原因為何？ (A)不同國家結盟對立 (B)國際姑息主義高漲 (C)美國實行孤立主義 (D)民族解放運動興盛。
(  )19.在戰爭影片《搶救雷恩大兵》中，描述了西元1944年6月6日盟軍在法國西部海岸登陸，開闢了「第二戰場」的慘烈戰況。請問：當時登陸的地點是在下列哪一個地方？(Ａ)北非(Ｂ)諾曼第(Ｃ)西西里(Ｄ)珍珠港。
(  )20. 1963年美、蘇兩國的代表在瑞士日內瓦簽訂《關於設立直接通訊線路備忘錄》，設立了後來被稱為「熱線」的系統。請問：上述在哪一危機落幕後，才深感溝通順暢對於避免重啟戰事的重要？(A)柏林危機 (B)九一一事件 (C)以阿衝突 (D)古巴危機。
(  )21. 因第一次世界大戰而解體的四個大帝國中，其中原屬協約國陣營的是下列何國？(A)德意志帝國 (B)奧匈帝國　(C)俄羅斯帝國 (D)鄂圖曼土耳其帝國。

(  )22.美國在兩次世界大戰中，參戰的影響情形如何？　

 (Ａ)大戰開始時即立即加入戰爭(Ｂ)均在敵國攻擊其本土之後參戰(Ｃ)戰後均積極參與國際組織(Ｄ)參戰之後加入的陣營均獲勝。
(  )23.1991年，聯合國多國部隊出兵制裁伊拉克入侵科威特，這是執行聯合國哪一機構的決議？ (Ａ)經濟及社會理事會　(Ｂ)安全理事會　(Ｃ)大會　(Ｄ)國際法院。

(  )24.「北大西洋公約組織」是至今仍然存在的區域性國際

    組織，它組成的基礎主要在於下列何者？　

    (Ａ)共通的軍事利益　(Ｂ)互為連結的地理位置　

    (Ｃ)相互的經濟合作　(Ｄ)共同的宗教文化。
(  )25. 第二次世界大戰後期召開某一會議，這個會議可說是「蘇聯外交成功的頂點，相對地亦是美國孤立政策的低點」，這是指哪一個會議？ (A)開羅會議 (B)門羅會議 (C)雅爾達會議 (D)慕尼黑會議。

參考解答：
1-5    CADAD 
6-10   BCDAD
11-15  ABBAD
16-20   CBABD
21-25    CDBAC
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工作表1

										受僱者		雇主

								(A)		薪資高低		工作態度

								(B)		專業知識		工作環境優劣

								(C)		升遷機會		安全衛生保障

								(D)		銷貨收入		利潤高低








